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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
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Nº do Protocolo: 23083.008423/2022-14

Seropédica-RJ, 10 de fevereiro de 2022.

 
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
COLEGIADO DO CURSO DE SERVIÇO SOCIAL, DO
INSTITUTO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS, DA
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE
JANEIRO, CAMPUS SEROPÉDICA, NO ANO DE 2022.

Aos três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, por meio de video conferê ncia
pela plataforma RNP, sob a presid ê ncia da professora Fabiana Schmidt, coordenadora do
Curso de Servi ç o Social, reuniram-se à s dez horas e dez minutos as/os seguintes
professoras/es: Marisol Valencia Orrego, Monica Aparecida Del Rio Benevenuto, Simone
da Cunha Tourino Barros, Fabrícia Vellasquez Paiva e Dan Gabriel D'Onofre Andrade
Silva Cordeiro , al é m da representante técnica Daiane Estevam Azeredo e dos
representantes discentes Isabela Oliveira Dias e Lucas Medeiros de Oliveira, para tratarem
da seguinte pauta da reunião do Colegiado do Curso de Graduação em Servi ç o Social: 1.
Estágio Supervisionado em 2021.2 ; 2. Assuntos Gerais . A reunião do Colegiado do Curso de
Serviço Social foi iniciada com a presidenta, professora Fabiana Schmidt, agradecendo a
disponibilidade de todos/as e ressaltando que estamos contando com a presença de um bom
número de discentes do curso na reunião. Os professores Aloisio Jorge de Jesus, Aureliano
Lopes da Silva e Adriana Amaral Ferreira justificaram a ausência. A presidenta solicitou a
inclusão de TRÊS PONTOS EXTRAPAUTA, a saber: homologação da aprovação por ad
referendum do pedido de prorrogação da licença de afastamento para cursar o doutorado da
servidora Meiryellem Pereira Valentim; aprovação do calendário de datas para defesas e
entrega de TCCs neste ano; e, homologação da aprovação por ad referendum da Semana de
Integração de Calouros/as do Curso de Serviço Social em 2021.2. Esse pedido foi aprovado
por todos. No PONTO UM, a presidenta, professora Fabiana Schmidt, apresentou o
memorando circular nº 161/2022 da PROGRAD que recomenda a cada colegiado de curso
decidir quanto a forma como se daria o estágio nesse período, se presencial, semipresencial ou
remoto, bem como a percentagem de horas válidas em cada modalidade. Dessa forma, a
presidenta apresentou a recomendação do NDE/Comissão de Estágio a partir de um breve
estudo elaborado por ela à respeito da distribuição de carga horária de estágio dentro deste
período letivo, possuindo o mesmo 77 dias úteis letivos, correspondendo a 14 ou 15 semanas
de aulas, que dependendo do marco de início da contagem das horas de estágio propriamente
dito seria iniciado em 07 de fevereiro ou 14 de fevereiro. Pelo calculo realizado, seria
necessário uma média de 11 horas de estágio semanal para cumprir as 150 horas, podendo ser
realizada 06 horas de atividades presenciais e 05 horas de atividades assíncronas/remotas. A
mesma destacou que a proposta do NDE/ Comissão de Estágio foi que levássemos em
consideração a realidade de cada campo de estágio, isso porque em alguns casos, como na
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extensão, as atividades continuam remotas, enquanto que em boa parte dos campos de estágio
na área da saúde e da assistência já retornaram ao presencial em sua totalidade. A presidenta
chamou a atenção para o fato de que as condições de segurança deverão ser proporcionadas
pelos respectivos campos de estágio, como EPIs, álcool em gel e máscara de proteção, e que a
coordenação procurará verificar se os mesmos providenciarão todo esse aparato de segurança.
Logo a seguir, apresentou a proposta colocada no NDE e aprovada por todos que foi
possibilitar a realização do estágio nas três modalidades (presencial, remoto e semipresencial)
levando em consideração a realidade de cada campo de estágio e que essa proposta fosse
reavaliada a cada novo período diante das condições epidemológicas em vigor no momento,
tendo em vista que estamos decidindo diante de um quadro de incertezas quanto à condução
deste período, assim como dos demais. Foi recomendado, ainda, que a coordenação elaborasse
um documento normativo/orientador da forma como seria realizado o estágio nessas três
modalidades, indicando até possíveis atividades aceitas como assíncronas e que as medidas de
segurança deveriam ser proporcionadas pelos respectivos campos de estágio. Ao final, foi
aprovado em unanimidade essa proposta por todos os membros presentes do colegiado. A
presidenta relembrou que o curso já possui um Plano acadêmico-pedagógico e político do
Estágio Supervisionado intitulado como ECOS - ESTÁGIOS OBRIGATÓRIOS
SUPERVISIONADOS DE CURTO PRAZO NO PERIODO ECE COMO DECORRÊNCIA
DA PANDEMIA DO COVID-19 e que o mesmo será atualizado a partir do posicionamento do
Colegiado do Curso. Em seguida, no PRIMEIRO EXTRAPAUTA, a presidenta apresentou
uma proposta de calendário de defesas de TCC neste ano a partir do calendário acadêmico,
sendo em 2021.2 o prazo limite para realização das defesas a data de 29 de abril e o prazo para
entrega da versão final até 06 de maio; em 2022.1 a data limite de defesas seria 19 de agosto e
a data final para entrega da versão final dos TCCs seria 26 de agosto; e por fim, em 2022.2 a
data máxima para realização das defesas seria 09 de dezembro e o prazo para entrega da versão
final dos TCCs seria 16 de dezembro. Essa proposta foi aprovada por todos, tendo sido
relembrado que a possibilidade de defesas por parecer e videoconferência seriam mantidos
enquanto permanecesse o sistema de ensino remoto por causa da pandemia do COVID-19. No
SEGUNDO EXTRAPAUTA, sobre o processo de afastamento da servidora Meiryellem Pereira
Valentim para cursar o doutorado em Serviço Social na PUC, foi apresentado o atestado de
frequência, relatório semestral e avaliação de desempenho da servidora Meiryellem Pereira
Valentim referente à 2021.2, tendo sido tais documentos aprovados por todos. Quanto ao
pedido de prorrogação da licença da servidora, a presidenta destacou que a licença dela
encerraria dia 28 de fevereiro e a mesma obteve do Programa de Pós-Graduação em Serviço
Social da PUC a prorrogação da defesa até 30 de junho deste ano. A partir de conversa com a
referida servidora, a coordenação decidiu em conjunto com ela estender a licença até 09 de
maio, para que ela pudesse auxiliar no processo de organização dos estágios em 2022.1. Essa
medida foi aprovada por ad referendum pela Coordenação do Curso e pelo CONSUNI, estando
o processo já na reitoria para assinatura da autorização. A professora Simone Tourino
apresentou uma preocupação com a organização dos estágios em 2022.1, pois essas atividades
costumam se iniciar nos finais de períodos, momento anterior ao período que se inicia os
estágios subsequentes. Dessa forma, ela colocou como proposta de encaminhamento alterar a
data de prorrogação da licença para início de abril, tendo em vista a organização do estágio
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para 2022.1, mas com o indicativo de que a servidora usufruiria do horário especial para
concluir a tese. Logo em seguida, a internet das professoras Simone Tourino e Fabricia
Vellasquez caiu, tendo entrado a professora Tatiane de Oliveira Pinto nesse momento na
reunião. Não houve quórum para darmos continuidade à discussão. O professor Dan Onofre
sugeriu como encaminhamento convidarmos a servidora interessada para participar da próxima
reunião e assim apresentar seu posicionamento sobre essa questão, mas por falta de quórum
não foi possível concluir essa questão, assim como também não foi possível realizar a
homologação da aprovação por ad referendum da Semana de Integração de Calouros/as do
Curso em 2021.2. No PONTO DOIS, assuntos gerais, a presidente informou que as disciplinas
a seguir já foram criadas pela PROGRAD e inseridas no sistema: IS 341 - CULTURA E
DIVERSIDADES, IS 342 - .CULTURA, LITERATURA E MOVIMENTOS SOCIAIS, IS 344
- SERVIÇO SOCIAL E .DIREITOS HUMANOS, IS 345 - AS DIMENSÕES DA PRÁTICA
PROFISSIONAL DO SERVIÇO SOCIAL e a IS 346 - "QUESTÃO SOCIAL" E CRISE DO
CAPITAL. A reunião foi encerrada às onze horas e cinquenta minutos e eu, Daiane Estevam
Azeredo, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que segue assinada por mim e por
quem a julgue conforme.
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